

聚焦创建



舟孟北路一小弄堂 夜间常有人随地便溺

市民建议附近公厕夏天延长开放时间

□记者 边城雨 实习生 陈葛泉成

昨天上午，家住江东甬港一村的黄先生拨打本报新闻热线87777777，说他们小区周边只有一个公厕，但是晚上很早就关了门，有些居民和商户没办法上厕所，就在路边和绿地里解决，把周边的环境搞得很脏。

墙根和绿化带里 随地便溺情况严重

记者昨天下午在现场看到，这个公厕位于舟孟北路87弄，路两边有众多商户，周边有甬港一村、潜龙二村和舟孟小区多个居民区，人流密集。

报料的黄先生告诉记者，周边这几个小区都是老小区，有些人把小区的车库车棚对外出租，因为车库车棚没有卫生间，租住的人和路两边的商户及行人，都靠这个公厕来解决如厕问题。

最近一段时间，他们发现公厕经常9点多就关门了。这几天由于天气凉爽，大家在户外活动的时间较长，因为没有办法如厕，好多人就选择在路边解决。

在舟孟北路上做餐饮生意的赵先生证实了这个说法，他说晚上9点多有很多食客还在吃夜宵，一些人因为没有地方上厕所，就到路边方便。“没有厕所，活人总不能让尿憋死吧。”赵先生半开玩笑地说。

在黄先生的指点下，记者在路两边的墙根下和绿化带里，发现很多便溺的痕迹，发出阵阵臭味。

在旁边保洁的一名环卫工人告诉记者，因为在路边便溺的人太多，给他们的保洁也带来不少的难度，这种状况已经持续一段时间，也不知道什么时候能有所改变。

市民建议 公厕在夏天延长开放时间

记者随后来到这家公厕，看到6月1日至8月31日公厕的作息时间是早上5点到晚上10点，但为什么晚上9点多就关门了？

对此，公厕管理员吴女士告诉记者，由于这个厕所里面的通风设施并不好，为了能够保持第二天开门公厕良好的环境，她必须从晚上9点半便开始打扫厕所的卫生。

至于每天晚上9点半之后，附近商户和路人上不了厕所，只能在旁边绿化带中便溺的情况，吴女士表示并不知情。

她还说，这个公厕并不是舟孟北路唯一一个公厕，距这儿不到200米有一个24小时开放的公厕。当记者来到吴女士所指的公厕后，发现这个公厕里面只有一个小便池，地上还散落了许多粪便，看起来十分不卫生。多名居民说，因为这个公厕太脏，再加上有些远，所以他们都不愿意来。

采访中，记者发现，这两个公厕标志并不明显，这也可能是很多人选择随地便溺的原因。有居民建议，夏天由于昼长夜短，晚上10点钟街上还有许多人，公厕应该适当延长开放时间，这样可以更好方便居民。

记者从市城管局了解到，目前我市的公厕根据地段和标准的不同，分两种，一种为24小时开放的，还有一种是分时段开放的，具体该怎么操作，要根据实际情况来定，但前提是最大化地满足居民需求。

昨天下午，江东城管局的工作人员在接受记者采访时表示，这个情况他们将会作进一步了解，并尽快拿出一个解决方案，以提升周边市容环境面貌。

《工地尘土飞扬 周边住户不敢开窗》后续



拆迁工地洒水除尘

本报讯(记者 边城雨 文/摄) 本报连续报道的《工地尘土飞扬 周边住户不敢开窗》一文昨天有了新的进展，在报道中曝光的长丰那个拆迁楼，昨天用高压水枪给工地降尘，将扬尘

污染降到最低。昨天上午9点，记者在现场看到，挖掘机在作业的同时，一名工人手持高压水枪对作业面进行了喷水。附近居民告诉记者，洒上水之后，产生的灰尘少多了。

刚买几天的车子被追尾 车主要求对方赔一辆新车

本报讯(记者 徐叶 通讯员 朱忠义) 两车追尾，事故责任认定为后车全责。可等到交警离开以后，被追尾的车主抑制不住心疼再次报警，并坚持要求肇事的后车车主赔他一辆新车，闹到了派出所。

前天下午5点35分，鄞州区钱湖南路与日丽东路交叉口发生一起交通事故，一辆白色保时捷卡宴越野车从后面追尾撞上一辆黑色大众朗逸车。事故导致朗逸车尾部严重变形，尾灯破裂，而卡宴车头也有多处损坏，水箱破裂一直漏水。双方损失都不小，其中朗逸车预估维修费用在1万元以上。

交警到现场后发现，这是一起责任清晰的追尾事故。经过现场勘查认定，肇事的卡宴车驾驶人对这起事故负全责。随后，交警出具事故现场快速处理决定书，责任双方也都在上面签了字。

没想到交警走后，朗逸车的车主越看越心疼，越想越生气。因为他的车连正式号牌都没上，车里还摆着临时号牌，上路也没几天，居然就被撞成这副样子。随后，他向卡宴车主提出要赔一辆新车，对方自然不同意，于是再次报警，这回到场的是派

出所民警。

让民警为难的是，做了双方当事人2个多小时的思想工作后，双方依然各执己见，之后民警只能将两人带回派出所，再作进一步处理。

就能否赔付新车这事，鄞州交警大队钟公庙中队姚警官向记者做了解释，他说，一般的交通追尾事故，通常责任方都是后面车辆(倒溜等特殊情况除外)，该起事故中后车未能与前车保持必要的安全距离，导致追尾事故发生，责任应由后车车主承担。按照一般道路交通事故处理的程序，当事双方可持交警出具的事故认定书，到各自车辆的4S店修复，所有的修车费用，由责任方保险公司理赔。

“根据道路交通安全法规定，交通事故发生后，只对直接损失进行赔偿。”鄞州交警大队董警官也指出，朗逸车主的心情是可以理解的，类似案例当事双方适当协商补偿也是有的，但从没碰到赔一辆新车的案例。他的这个要求估计难以实现，若因此事走司法途径，向法院起诉，估计胜诉的可能性也不会太大。

高温期间我市中心城区 日处理垃圾量达4500吨

本报讯(记者 边城雨 通讯员 范奕齐) 昨天记者从市城管市容环卫处了解到，在今夏7月和8月的高温时段，我市日产生垃圾量4500吨，和今年1月最低日产垃圾3800吨相比，足足多出了700吨。

“高温季节，我市增加的主要是瓜果、饮料瓶等解暑之类的垃圾，西瓜皮尤其居多。”据市城管环卫处处长余宁介绍，目前我市共有4家生活垃圾处置机构，分别是鄞州区生活垃圾填埋场、枫

林生活垃圾焚烧发电厂、镇海区生活垃圾焚烧发电厂、北仑区生活垃圾焚烧发电厂。生活垃圾主要以焚烧发电为主，约占总量的67%，它们最后以清洁能源的方式进入寻常百姓家。

另据统计，今年1-7月我市由焚烧及填埋气体利用产生的上网发电量达到14415.82万kWh，其中7月份的发电量为2069.89万kWh，以平均每户家庭每日7度电为标准，每天可供9.86万户家庭使用。